

РЕШЕНИЕ
Именем Российской Федерации

05 июня 2012 года

город Нижневартовск

Нижневартовский городской суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в составе:

председательствующего судьи
при секретаре

Прилипской Р.И.,
Белове Е.Ю.,

с участием истца Лысенко Л.Т., представителя ответчика по доверенности Потамошневой И.Н.,

рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело № 2 – 3975/12 по заявлению Лысенко Людмилы Тимофеевны об оспаривании отказа администрации города Нижневартовска в восстановлении в списке очередников и о восстановлении в списках очередности на получение жилого помещения,

УСТАНОВИЛ:

Лысенко Л.Л. обратилась в суд с иском к администрации города Нижневартовска о восстановлении работников департамента образования, администрации города Нижневартовска и восстановлении в списках очередности на получение жилого помещения. В обоснование требований указала, что в г.Нижневартовске проживает с августа 1991 года, в связи с трудовой деятельностью в образовательном учреждении проживала в общежитии с февраля 1992 года и в этом же году была внесена в список граждан, нуждающихся в получении жилья. 22.12.1995 года писала заявление повторно, в связи с изменением места работы. После заключения брака 09.07.1994 года проживала с мужем и его родителями в муниципальной квартире по адресу: г.Нижневартовск ул.Дружбы Народов 16, кв.33. Необходимую информацию об увеличении состава семьи и о то, что жилищные условия не изменились предоставляла в школу. Информацию о состоянии очереди в письменной форме из городского отдела народного образования не получала. В августе 2009 года истец узнала, что в 2002 году вычеркнута из списков педагогических работников, нуждающихся в жилье в департаменте образования администрации г.Нижневартовска, извещения об этом она не получала. Причиной снятия ее с учета нуждающихся в жилье стало, то, что в 2002 году она уволилась из школы и приступила к работе в Северном институте Экономики и Управления, а также в филиале Северо-Западной академии государственной службы, в 2005 году уволилась по уходу за ребенком. С апреля 2005года по июнь 2007 года работала по гражданско-правовому договору в филиале ГОУ ВПО «ЮРГУЭС» и представительстве МГСУ в г.Нижневартовске. Считает, что указанная причины не может быть основанием для удаления ее из списков нуждающихся в улучшении жилищных условий департамента образования администрации г.Нижневартовска. 08.06.2010 года Лысенко Л.Т. обратилась в

администрацию г.Нижневартовска с заявлением, в котором просила восстановить ее в списках нуждающихся в получении жилья с даты постановки на учет, а также предоставить ей с ребенком жилое помещение. 07.07.2010 года она получила отказ на свое заявление. Считает данный отказ незаконным. Просит восстановить очередь работников департамента образования администрации города Нижневартовска, принятых на учет до 1 марта 2005 года в целях последующего предоставления им жилых помещений по договорам социального найма. Обязать ответчика предоставить жилье гражданам, состоящим в списках очередности на получение жилья в департаменте образования администрации г.Нижневартовска до 1 марта 2005 года. Восстановить Лысенко Л.Т. в списке очередности на получение жилья в департаменте образования администрации г.Нижневартовска и предоставить жилье согласно очереди.

Определением Нижневартовского городского суда производство по делу в части требований о восстановлении работников департамента образования администрации города Нижневартовска в списках очередности на получение жилого помещения и обязанности ответчика предоставить им жилье прекращено.

В судебном заседании Л.Т. Лысенко просила признать незаконным отказ администрации г.Нижневартовска от 22.06.2010 года о восстановлении ее в списках очередников и обязать администрацию города Нижневартовска Восстановить Лысенко Л.Т. в списке очередности на получение жилья в департаменте образования администрации г.Нижневартовска и предоставить ей с ребенком жилье согласно очереди.

Представитель администрации г.Нижневартовска Потамошнева И.Н. в судебном заседании заявила о пропуске Лысенко Л.Т. трехмесячного срока для обращения в суд за защитой нарушенного права.

Суд, выслушав заявителя, представителя администрации г.Нижневартовска, изучив материалы дела. приходит к следующему.

В соответствии с п.9 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 10 февраля 2009 г. № 2 "О практике рассмотрения судами дел об оспаривании решений, действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, должностных лиц, государственных и муниципальных служащих" исходя из характера правоотношений, не зависимо от того, что Лысенко Л.Т. обратилась в суд за защитой нарушенного права в порядке искового производства, ее требования необходимо рассматривать в порядке, предусмотренном главой 25 ГПК РФ, как обжалование отказа органа местного самоуправления.

Согласно ч.2 ст.254 ГПК РФ, гражданин, организация вправе оспорить в суде решение, действия (бездействие) органа государственной власти, органа местного самоуправления, должностного лица, государственного или муниципального служащего, если считают, что нарушены их права и свободы. При этом гражданин, организация вправе обратиться непосредственно в суд или в вышестоящий в порядке подчиненности орган государственной власти, орган местного самоуправления, к должностному лицу, государственному или муниципальному служащему.

Как установлено в судебном заседании, подтверждено материалами дела, 08.06.2010 года, Лысенко Л.Т. обратилась в администрацию города Нижневартовска с заявлением о восстановлении ее в списках нуждающихся в получении жилья с момента постановки на учет в 1991-1992 годах, а также предоставить ей с ребенком жилое помещение.

Ответом администрации города Нижневартовска №1640/17 от 22.06.2010 года ей было отказано, в связи с тем, что с введением в действие с 01 марта 2005 года Жилищного кодекса Российской Федерации условия и порядок предоставления гражданам жилой площади, входящей в состав муниципального фонда изменились. Приятие на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях осуществляется органом местного самоуправления на основании заявлений граждан, поданных в указанный орган по месту своего жительства. В списках очередности на получение жилья при администрации города состоят только те граждане, которые лично обращались с заявления о постановке на учет и были признаны нуждающимися в жилых помещениях. Так как Лысенко Л.Т. с заявлением о постановке на учет по месту жительства с приложением необходимых документов в администрацию города не обращалась, на учете нуждающихся в получении жилья при администрации города не состоит и ранее не состояла, у нее отсутствуют законные основания для включения ее в списки нуждающихся в получении жилья согласно ранее поданному заявлению в департамент образования.

В судебном заседании установлено и не оспаривалось сторонами, что указанный отказ Лысенко Л.Т. получила 07 июля 2010 года.

Согласно ч.1 ст.256 ГПК РФ, гражданин вправе обратиться в суд с заявлением в течение трех месяцев со дня, когда ему стало известно о нарушении его прав и свобод.

Срок обращения с заявлением в суд начинает течь с даты, следующей за днем, когда заявителю стало известно о нарушении его прав и свобод, о создании препятствий к осуществлению его прав и свобод, о возложении обязанности или о привлечении к ответственности. Обязанность доказывания этого обстоятельства лежит на заявителе.

Следовательно, срок на обжалование отказа администрации г.Нижневартовска начал исчисляться с 08 июля 2010 года и истек 07 октября 2010 года. В судебном заседании Лысенко Л.Т. не просила восстановить пропущенный процессуальный срок, не представила доказательств уважительности пропуска срока для обращения за защитой нарушенного права.

Согласно п.24 постановления Пленума Верховного Суда РФ от 10 февраля 2009 г. N 2 "О практике рассмотрения судами дел об оспаривании решений, действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, должностных лиц, государственных и муниципальных служащих" при установлении факта пропуска без уважительных причин срока обращения в суд, суд отказывает в удовлетворении заявления в предварительном судебном заседании или в судебном заседании, указав в

мотивированной части решения только на установление судом данного обстоятельства.

В соответствии с ч.4 ст.198 ГПК РФ в случае отказа в иске в связи с признанием неуважительными причин пропуска срока исковой давности или срока обращения в суд, в мотивированной части решения суда указывается только на установление судом данных обстоятельств.

Учитывая, что срок для обжалования отказа администрации города Нижневартовска в восстановлении в списках очередности на получение жилья истек 07 октября 2010 года, Лысенко Л.Т. не просила восстановить указанный срок, не представила доказательств уважительности пропуска срока, суд полагает необходимым отказать в удовлетворении и заявленного требования.

Руководствуясь ст. ст. 194 -198 ГПК РФ, суд

РЕШИЛ:

В удовлетворении заявления Лысенко Людмилы Тимофеевны об оспаривании отказа администрации города Нижневартовска в восстановлении в списке очередников и о восстановлении в списках очередности на получение жилого помещения отказать.

Решение может быть обжаловано в течение месяца со дня принятия решения в окончательной форме в суд Ханты-Мансийского автономного округа через Нижневартовский городской суд.

Судья



Ф.И. Прилипская